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 1.(    )附圖一是《臺灣三級產業就業人數比例變化圖》。
         從圖中的數據變化資訊可以判斷出下列何者？
         (A) 甲產業為種類最多的第一級產業附圖一

         (B) 乙產業包含紡織、營造、運輸及觀光業
         (C) 下降幅度最大的丙是第二級產業
         (D) 甲、乙產業的就業人口比例提高，象徵經濟發展程度提升。
 2.(    )關於近年來臺灣各項產業發展概況的敘述，下列何者正確？(A) 出口工業產品，僅佔臺灣國際貿易
         輸出的極小比例 (B) 面對市場競爭激烈，提升產品品質與品牌經營更是發展關鍵 (C) 目前臺灣的
         工業不論產值或就業人口皆高居三級產業之冠 (D) 臺灣的農業因成本過高，已無繼續發展的必要。
 3.(    )產業發展最能代表人民生活方式改變的過程，臺灣產業幾經蛻變，經歷不同的發展階段，若依產業
         發展的「時間先後順序」， (甲）農產加工業（乙）重工業（丙）加工出口業（丁）電子資訊工業，
         下列何者的「排序正確」？ (A) 丙甲乙丁 (B) 甲丙乙丁 (C) 丙甲丁乙 (D) 甲丙丁乙。
 4.(    )呈上題，臺灣產業在轉型過程中靠著人民的條件與政策的調整一步步發展至今，依發展條件判斷，
         下列何者「不是」台灣產業目前的發展重點？ (A) 積極研發，建立品牌 (B) 培養高技術的人才
         (C) 進口農工產品，出口農礦原料 (D) 因應市場需求調整產業類型。
[bookmark: _Hlk133601916] 5.(    )「2012年屏科大接獲通報，發現死亡的老鷹體內有劇毒，經調查後發現，部分種紅豆的農夫為了減少
  鳥害而使用農藥，間接造成吃下死鳥的老鷹中毒死亡。經宣導及推廣，有些農夫願意改變耕種方式，
  透過有機栽種，避免毒殺鳥類，且將收成的紅豆稱為『老鷹紅豆』，並與通路廠商合作進行銷售。」
          若依照上文的敘述，下列「何者有誤」? (A) 老鷹紅豆屬於糧食作物 (B) 可看出台灣農業的轉型發展  
          (C) 老鷹紅豆可以作為「建立品牌、敘說品牌故事」的範例 (D) 老鷹紅豆具有農產品商品化的特徵。
 6.(    )智慧工廠是現代工廠的轉型寫照，其利用人工智慧讓傳統工廠提高生產速度、效率與彈性，並大量
         引進機器人、機器手臂進行組裝、包裝等作業，進而大幅降低工廠生產成本。依此產業發展特性，
         若考量下列四間工廠的生產成本，下列哪間工廠最適合轉型成為智慧工廠？
[image: ][image: ][image: ][image: ]         (A)                  (B)                  (C)                   (D)  

		
		
7.(    )『口罩國家隊』讓臺灣能有效控制疫情，也幫臺灣外交打了一場漂亮的勝仗。從下列口罩國家隊的
        產銷流程：(甲) 製作不織布、壓條及彈性耳帶 (乙) 運輸不織布、壓條及彈性耳帶到工廠 (丙)  
        將不織布、壓條及彈性耳帶加工為口罩 (丁) 運輸口罩到藥局 (戊) 藥局販售口罩給消費者，其中 
[image: ]        甲～戊五項流程中，哪些屬於「第二級產業」？
        (A) 甲乙戊 (B) 乙丁 (C) 甲丙 (D) 乙丁戊。
 8.(    )附圖二為《台灣與不同國家及地區間的進出口貿易狀況》。
         依圖中資料，其中哪一個國家是台灣最重要的貿易夥伴
         ，且能帶動經濟成長、累積國家資金？附圖二

        (A) 中國 (B) 日本 (C) 美國 (D) 南韓。
[bookmark: _Hlk133600942] 9.(    )第二级產業活動依其類型可分為輕工業、重工業及高科技工業，其所需要的發展條件各有差異。
         若依產業特性判斷，下列何者屬於『輕工業』？(A) 專業化程度高，如新竹科學園區 (B) 需大量
         的廉價勞力 (C) 資金需求量大，為國家發展的基礎 (D) 鄰近研究機構，需大量的研發成本。
 10.(    )非洲豬瘟發病率與致死率高，故為阻斷病源、降低感染率就得從第一線的國門檢疫做好防禦措施。
          根據臺灣畜牧區的分布情形判斷，下列哪個縣巿首長最需擔心豬瘟疫情爆發，影響人民生計？
  (A) 宜蘭縣 (B) 苗栗縣 (C) 花蓮縣 (D) 屏東縣。
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 11.(    )「蘭花是台灣農業貿易最重要的產業之一，為保有競爭優勢更設立了蘭花科技園區以研發新品種
           、舉辦國際蘭花展成為銷售平台」，根據上文所述，可看出台灣的蘭花產業具有哪些經營特色？
          （甲）集約經營（乙）結合休閒農業（丙）農業技術進步（丁）農產商品化（戊）機械化生產
          （A）甲乙（B）乙丁（C）丙戊（D）丙丁。
 12.(    )「在臺灣，手搖茶飲料的商機龐大，商家對於茶葉的需求量非常大，故多採用便宜的進口茶葉。」 
          下列何者最能夠解釋臺灣茶葉價格偏高的原因？ (A) 農地小，勞力成本較高 (B) 茶葉品種有限 
          (C) 終年高溫導致茶葉歉收 (D) 地形不適合種植茶葉。
 13.(    )承上題，若想要在競爭激烈的手搖飲店中佔有一席之地，下列何種經營策略最可能賺大錢？
[image: ]          (A) 為品質把關，提高飲料價格 (B) 首選台灣茶葉，以提高成本 
          (C) 慎選人潮眾多的地點開店 (D) 聘用多位員工輪班備貨。
 14.(    ）「屏東黑鮪魚季舉辦迄今已超過20年，每年第一鮪捕獲後的拍賣價，
  往往能為漁民帶來豐厚的收入，也為屏東黑鮪魚文化觀光季揭開序幕」。 
  參考附圖三，捕撈黑鮪魚屬於哪一種漁業類型？隨著哪一道洋流來？
  (A) 近海漁業 &『甲』 (B) 近海漁業 &『乙』　附圖三

          (C) 沿岸漁業 &『甲』 (D) 沿岸漁業 &『乙』。
 15.(    )呈上題，文中提及的發展特色中包含了哪些台灣農業轉型的特徵？
          (甲) 農產商品化 (乙) 技術水準高 (丙) 漁船設備好 (丁) 多角化經營	
 [image: ]    (A) 甲乙 (B) 乙丙 (C) 丙丁 (D) 甲丁。	附圖四

 16.(    )附圖四是《臺灣三種產業近年來平均員工數量變化圖》，
           從圖中的數值資料可看出台灣產業發展的何種現象？
          (A) 食品、紡織工廠面臨外移與轉型 (B) 電子廠勞工素質高  
          (C) 紡織業薪資及福利最低 (D) 食品業營運獲利穩定。
17.(    )承上題，依據圖中三種產業的發展趨勢，下列何種特性最適合台灣工業持續的發展？
         (A) 農礦原料需求大 (B) 廉價勞工需求多 (C) 加工技術門檻低 (D) 產品附加價值高。
18.(    )臺灣出產的水果多樣又美味，如屏東林邊「黑珍珠蓮霧」、臺中東勢「甜杮」，還有桃園拉拉山的
         「水蜜桃」等，成為名符其實的『水果王國』。臺灣為何具有「水果種植多樣化」的優勢條件？
         (A) 地處溫帶，平原廣大 (B) 地處熱帶，山地廣大 (C) 交通日益便捷 (D) 小農品牌眾多。
19.(    )宜蘭縣是許多臺灣民眾出遊的首選之地，除了好山好水之外，也有許多讓親子遊客駐足的觀光工廠。
          其中水產加工產值更是驚人，被譽為『臺灣魚罐頭的故鄉』。下列哪一項因素是宜蘭縣水產加工廠
          設廠的首要考量因素? (A) 鄰近消費市場 (B) 擁有低廉勞力 (C) 原料容易腐壞 (D) 產品體積大。
 20.(    )『食物里程』是指食物從生產地送到消費者手中的運送距離。某企業的老闆要在台中市舉辦酒宴，
          為響應節能減碳、降低汙染的環保政策。若以食物里程來選用食材，要選用下列何地種植的水果，
          最能符合環保理念？（A）高雄的芭樂（B）苗栗的草莓（C）桃園的水蜜桃（D）屏東的蓮霧。
 21.(    )「彰化縣為臺灣最大的花卉生產地，田尾鄉數百戶花農共同成立銷售、批發門市。多家園藝店，
          除了販售花卉盆栽，也提供餐飲，還附設親子教室，遊客可親自動手做押花、石頭彩繪、組合
         盆栽等。年輕農夫更設立全國第一座玻璃番茄溫室，運用新技術，生產高品質、高產量的番茄。」
         上文中所描述的農業經營方式中，「不包括」下列哪種農業發展的類型或特性？ 
         (A) 休閒農業 (B) 機械化耕種 (C) 精緻農業 (D) 商品化農業。
 22.(    )『糧食自給率』是指國內消費的糧食中，由國內生產供應的比率。臺灣的糧食自給率在許多因素
          影響下，近二十年來呈現下降趨勢，依臺灣農業發展現況與特色判斷，可反映出下列哪種現象？
         （A）稻田轉作花卉與蔬菜（B）偏重自給自足的產銷（C）高度機械化（D）種植集約度更高。
[bookmark: _Hlk133603658] 23.(    )下列關於臺灣各地的地理環境與一級產業的發展，何者正確？（A）稻米適合平原地形，只種植在
          南部地區（B）養殖漁業為善用天然港灣，多分布在東北部海岸（C）北部人口多，成為蔬菜水果
          最主要的種植區（D）甘蔗喜好溼熱氣候，多分布於西南部的平原區。
[bookmark: _Hlk133605286] 24.(    )雲林縣口湖鄉是孕育SPA文蛤的重鎮，漁民利用純海水培育優質活藻，讓文蛤享受著以流水沖洗的
          SPA按摩，不但能舒服地吐沙，更能將雜質排出，提升文蛤的品質。這是屬於何種漁業的經營？  
          (A) 遠洋漁業 (B) 近海漁業 (C) 養殖漁業 (D) 沿岸漁業。
 25.(    )臺灣農業的發展除了適應自然環境外，也與交通便利性息息相關，下列哪兩個縣市因地形平坦，
        加上對外運輸便利，而成為臺灣蔬果的生產重鎮？ (A) 花蓮縣、臺東縣 (B) 彰化縣、雲林縣 
        (C) 苗栗縣、南投縣 (D) 新北巿、宜蘭縣。
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 26.(    )觀察臺灣工業的空間分布，可知臺灣的工業區主要分布在西部，下列哪項「不是」工業適合在都市
          發展所考量的設廠條件？ (A) 勞工眾多 (B) 土地廣大 (C) 交通便利 (D) 方便銷售。
[bookmark: _Hlk133604679] 27.(    )面對全球半導體產業的激烈競爭，卻只有台積電一家先後被許多國家政府追著要求在當地設廠。
          成立於1987年的台積電，當初選擇在新竹設廠，主要考量下列哪項區位因素？ (A) 科技人才需求 
          (B) 人民消費力強 (C) 電力充沛穩定 (D) 勞工薪資低廉。
 28.(    )陽明山竹子湖曾是蓬萊米的原鄉，這個當年重要的培育基地。卻隨著經濟的轉變、稻米獲利漸減， 
          於是農民們開始栽種花卉，水稻田就慢慢消失了。十幾年來，竹子湖海芋季既帶動產業轉型，也
          推動周邊地區發展，成為陽明山上遊客買花卉、採海芋、吃野菜、賞山色的著名地區。上述說明
          當地產業如何發展？ (A) 由第一級產業轉型為第二級產業 (B) 由第三級產業轉型為第一級產業 
          (C) 由第一級產業結合第三級產業 (D) 由第二級產業結合第三級產業。

· 點圖，是將地表的現象數量化，用來呈現空間分布的差異性，下表列出四張點圖分別代表臺灣
四種現象的分布概況，請依文中所述，回答下列29～31題：
	甲圖
	乙圖
	丙圖
	丁圖
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29.(    )民以食為天，吃飯皇帝大，『稻米』在台灣各地有著廣大的種植範圍，表中何圖最能呈現出稻田的  
         分布特色？ (A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。
30.(    )農作物也能經由加工製作，提升自身經濟價值，若想找出『烏龍茶凍』與『手工黑糖』的原料產地
         ，應從哪兩張圖著手？ (A) 甲＆乙 (B) 乙＆丙 (C) 丙＆丁 (D) 甲＆丁。
31.(    )臺灣人口分布因地形、開發時間與產業發展而有空間上的差異，表中哪張圖最能看出此一特性？ 
         (A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。

· [image: C:\Users\user\Desktop\110下學期備課\110第二冊\110翰林第二冊\110國中1下地理教具-教學掛圖\41臺灣主要的經貿伙伴及其進、出口貿易值比例圖.jpg]長期以來，臺灣的國際貿易多呈現出超，
即便受到疫情衝擊、國際局勢影響，	
臺灣在國際市場上的表現依然亮眼，
請依附圖五＆六回答32～34題：	
32.(    )附圖五為台灣國際貿易的買賣伙伴，
         近半世紀以來台灣高度依賴國際貿易的原因為何？
         (A) 國內市場大 (B) 國外市場小 附圖五

         (C) 地理位置偏遠 (D) 缺乏自然資源。	
[image: ]33.(    )承上題，臺灣近年來致力推動『新南向政策』，希望能增加
         與東南亞國家的進出口貿易，如果『新南向政策』成功落實，
         將會對台灣帶來什麼影響 ? 
[bookmark: QQ210626000981_1_1][bookmark: QQ210626000981_1_2]         (A) 降低臺灣對中國的貿易依賴度 (B) 增加與澳紐間的交流    
[bookmark: QQ210626000981_1_3][bookmark: QQ210626000981_1_4]         (C) 臺灣將從長期出超轉為入超 (D) 可以大量出口農礦原料。
34.(    )依附圖六的資料，判斷圖中呈現的重點，下列說明何者正確？
         (A) 臺灣的經濟主力以第一級產業為主 (B) 當年臺灣的出口
         金額有些微降低的現象 (C) 臺灣的進出口產品，以電機設備和
   機械用具為主 (D) 臺灣的貿易伙伴集中在亞洲地區。附圖六
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· 昔日臺灣在推動工業發展的過程中，因考量國內資金短缺，人口快速增加，農村勞力過剩，
乃決定先發展勞力密集輕工業，於1960年代分別在高雄與台中設立數個加工出口區，打下
臺灣經濟成長的基礎。在加工出口區設立55年後，因應產業需要與時俱進的不斷創新蛻變、
持續升級轉型。早期外銷產品主要是輕工業產品的加工出口，而近十年進駐廠商的產業型態
已經與早期大不相同，原先的加工出口區也陸續更名為科技產業園區，以突顯園區科技能量
，未來將全力孕育更多科技產業，請依題意回答下列35～37題：
[bookmark: _Hlk133606833]35.(    )哪些是臺灣第一座『加工出口區』的成立背景與條件？(甲) 以高科技工業為此時期的發展重心   
         (乙) 這時期臺灣有大量且便宜的勞力 (丙) 利用當地的便利交通輸出產品 (丁) 希望吸引外資
         投入與提供技術 (A) 甲乙丙 (B) 甲乙丁 (C) 乙丙丁 (D) 甲丙丁。
36.(    )在台灣的工業發展過程中，『加工出口區』可提供哪些外銷產品？
        （A）農產加工品類 （B）成衣、鞋子、雨傘類（C）鋼鐵、石化產品類 （D）晶片、光學鏡頭。
37.(    )經濟部表示加工出口區未來將更名為『科技產業園區』，顯示台灣工業發展呈現何種變化？
         (A) 勞力密集 → 技術密集 (B) 技術密集 → 勞力密集 
         (C) 資金密集 → 技術密集 (D) 技術密集 → 資金密集。

· 台灣的第一級產業發展，除了農產的多樣性之外，魚產、畜產也成為了我們日常生活中的食物
來源，更提供了豐富的蛋白質滿足現代人們的飲食所需，雖然我們無法親身參與產業的過程，
但也能對農民的辛苦多一分瞭解，請依題意回答下列38～41題：
38.(     )隨著消費習慣的改變，不少農友也利用網路開直播叫賣海鮮、農產品，讓網友直接留言購買，訂購
          商品就會直接宅配到家，帶動了何種農業經營的轉型發展？ 
          (A) 農產品質提升 (B) 農業技術提升 (C) 改善通路 (D) 品牌經營。
39.(    )早期臺灣的畜牧活動多為農家的副業，現今則為了因應市場的需求，畜牧活動隨之轉型，酪農業
         也跟著興起。關於臺灣畜牧業的敘述，下列說明「何者錯誤」？ (A) 早期以小規模的欄牧為主 
         (B) 今日則改採專業化、企業化的經營方式 (C) 酪農業為農民種植牧草或飼料作物，餵養乳牛、
         羊群，以供應鮮乳與乳製品 (D) 今日臺灣的酪農業，因市場需求減少，多已沒落。
40.(    )台灣的漁業因海洋資源過度開發與不當捕撈、海洋汙染等因素，導致漁獲量逐年下降，進而衝擊
         國內漁業發展與漁民生計。為因應漁業環境變遷，下列何項措施，最能增加漁民收入，以稍抒解
         台灣漁業目前的發展困境？ (A) 箱網養殖改為捕撈漁業 (B) 魚產以內銷為主，減少外銷至他國
         (C) 致力魚類幼苗的捕撈 (D) 多元擴展魚產的行銷管道。
41.(    )臺灣因四面環海、島嶼眾多，經濟海域面積高達18萬平方公里，遠比陸地面積大上五倍之多，利
         於捕撈漁業的發展。臺灣漁民在從事近海漁業時，「最不易」與下列哪一國家的漁船發生糾紛？ 
         (A) 印尼 (B) 中國 (C) 菲律賓 (D) 越南。

· 產業發展，是為了滿足人們生活需要的生產活動；產業轉型，更是攸關國家經濟與國力強盛的
長遠發展，政府與人民如何面對發展危機？如何創造商機？在改善生活的同時又能穩定產業的
發展實屬關鍵，請依題意回答下列42～45題：
42.(    )為抒解發展困境，農委會提供「青年農民農業經營準備金」，提供給18至45歲的新進農民來申請
         從農準備金，總計每人兩年可領36萬至72萬元。上述政策最能反映出臺灣農業的哪一困境？ 
         (A) 耕作面積狹小 (B) 農業技術落後 (C) 農村勞力老化 (D) 農產通路受限。
43.(    )現今超市產品多有產銷履歷的標章。讓消費者可以查詢農產的生產運銷，同時也代表驗證機構已
         確認過產製過程是否安全無虞。這樣的改變主要是為了達到哪一種農業轉型目的？
      (A) 商品化農業	(B) 自給自足農業 (C) 產品多樣化 (D) 多角化經營。
44.(    )『漁電共生』是將太陽能電廠蓋在魚塭的土堤上，養殖為主、發電為輔，不僅增加土地利用率，還能
          有助減輕漁民負擔。下列何者最適合文中所描述的農業轉型發展？ (A) 打造穩定環境提升品質 (B)
         農作轉型建立自有品牌 (C) 利用網際網路自產自銷 (D) 多角化經營以增加收入。
45.(    )『MIT』的台灣產品，若能在生產時融入創意設計與包裝，雖然售價不一定便宜，但因保有高品質
          ，仍十分具有市場競爭力。此顯示出目前台灣工業的何種發展趨勢？ (A) 回歸勞力密集產業，
          促進經濟成長 (B) 大量生產日常用品，出口賺取外匯 (C) 提升技術實力，積極進行研發設計 試題到此結束，
請小心作答＆仔細檢查！

          (D) 需耗費大量能源，生產高附加價值產品。
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